جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي            كلية العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيير
قسم: العلوم الاقتصادية                        المستوى: السنة الثانية ماستر، نقدي وبنكي
الاسم:                            اللقب:                       الفوج:

امتحان تطبيقي في مقياس: جباية العمليات المالية والمصرفية
السؤال الأول:
- متى بدأ تطبيق الضريبة على الدخل الإجمالي؟ وما هي الضرائب التي عوضتها؟
السؤال الثاني:
إليك كشف الراتب للشخص (X) والذي تضمن المعلومات التالية:
الصنف:09، الدرجة: 04، الحالة العائلية: متزوج، عدد الاطفال: 02
الأجر القاعدي: 18810
علاوة الخبرة المهنية: 3780
تعويض دعم نشاطات الإدارة: 2605,50 
المنحة الجزافية التعويضية: 3100
تعويض الخدمة الإدارية المشتركة: 6513,75
مجموع المنح العائلية: 2000
المطلوب:
- حساب الأجر الخاضع للضمان الاجتماعي، والاقتطاع لصالح الضمان الاجتماعي؟
- حساب الأجر الخاضع للضريبة على الدخل الإجمالي؟
- حساب الضريبة على الدخل الإجمالي في ظل قانون المالية التكميلي لسنة 2020؟
- ما هو الأجر الذي يتقاضاه هذا الشخص بعد احتسابك للاقتطاعات؟
ملاحظة: معدلات الضريبة حسب شرائح الدخل الشهري
	قسط الدخل الشهري الخاضع للضريبة بـ: دج
	نسبة الضريبة (%)

	لا يتجاوز 10.000
	00

	10.001-30.000
	20

	30.001- 120.000
	30

	أكثر من 120.000
	35


- يؤخذ رقمين فقط وراء الفاصلة دون تقريب
                         بالتوفيق للجميع                         أستاذة المقياس: بوكرة كميلية
جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي            كلية العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيير
قسم: العلوم الاقتصادية                        المستوى: السنة الثانية ماستر، نقدي وبنكي
الاسم:                            اللقب:                       الفوج:

امتحان تطبيقي في مقياس: جباية العمليات المالية والمصرفية
السؤال الأول:
- لأي نوع من الضرائب تنتمي الضريبة على الدخل الإجمالي؟ ولماذا؟
السؤال الثاني: إليك كشف الراتب للشخص (X) والذي تضمن المعلومات التالية:
الصنف:10، الدرجة: 02، الحالة العائلية: متزوج، عدد الاطفال: 02
الأجر القاعدي: 20385
علاوة الخبرة المهنية: 3060
تعويض دعم نشاطات الإدارة: 2605,50 
المنحة الجزافية التعويضية: 3100
تعويض الخدمة الإدارية المشتركة: 6513,75
مجموع المنح العائلية: 2000
المطلوب:
- حساب الأجر الخاضع للضمان الاجتماعي، والاقتطاع لصالح الضمان الاجتماعي؟
- حساب الأجر الخاضع للضريبة على الدخل الإجمالي؟
- حساب الضريبة على الدخل الإجمالي في ظل قانون المالية لسنة 2022؟
- ما هو الأجر الذي يتقاضاه هذا الشخص بعد احتسابك للاقتطاعات؟
ملاحظة: معدلات الضريبة حسب شرائح الدخل الشهري
	قسط الدخل الخاضع للضريبة (دج)
	معدل الضريبة (%)

	لا يتجاوز  20.000
20.001-40.000
40.001 –80.000
80.001-160.000
160.001- 320.000
أكثر من 320.000
	00
23
27
30
33
35


- يؤخذ رقمين فقط وراء الفاصلة دون تقريب
                         بالتوفيق للجميع                         أستاذة المقياس: بوكرة كميلية
	جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي
	كلية العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيير
	قسم العلوم الاقتصادية

	السنة الثانية ماستر: اقتصاد نقدي وبنكي
	امتحان الدورة العادية، مقياس: جباية العمليات المالية والمصرفية
	التاريخ: 22/02/2021
المدة: 01 سا


س1- اجب عما يلي:
1- باعتبار أننا بسنة 2021 على ماذا يتم الاعتماد في حساب الأقساط السنوية الخاصة بالضريبة على أرباح الشركات بعنوان سنة 2021 في الحالات التالية (03ن):
- في الشركات الحديثة النشأة (أنشئت بداية 2021) 
- في شركات مرت سنة واحدة على بداية نشاطها (أنشئت سنة 2020)
- في شركات مرت ثلاث سنوات على بداية نشاطها (أنشئت سنة 2018)
2- أذكر الحالات التي يكون فيها رقم الأعمال معفى من الرسم على القيمة المضافة (بالنسبة للبنوك وشركات التأمين): (05ن)
س2- إذا ما افترضنا أن شخصا يتقاضى أجرا إجماليا يبلغ 40.000 دج وأنه ضمن هذا الأجر يتقاضى منحا عائلية بمبلغ 1100دج أحسب قيمة الضريبة على الدخل الإجمالي التي تجب على هذا الشخص؟ (05ن)
س3- إذا افترضنا أن بنكا حقق أرباحا صافية بلغت خلال السنتين ما يلي:
2018- 6.000.000 دج
2019- 5.500.000 دج
أحسب الأقساط الواجبة الدفع لتسديد الضريبة على أرباح الشركات بعنوان السنة المالية 2020؟
إذا علمت أن الأرباح المحققة بعنوان السنة المالية 2020 قد تم إحصاؤها وبلغت 7.000.000دج أحسب قيمة متبقى التصفية؟
ملاحظة:
معدلات الضريبة حسب شرائح الدخل الشهري
	قسط الدخل الشهري الخاضع للضريبة بـ: دج
	نسبة الضريبة (%)

	لا يتجاوز 10.000
	00

	10.001-30.000
	20

	30.001- 120.000
	30

	أكثر من 120.000
	35




الوصول السهل نتيجته السقوط الحر
والاجتهاد والمثابرة عنوان النجاح
           أستاذة المقياس: بوكرة كميلية


الإجابة النموذجية:
ج1- اجب عما يلي:
1- باعتبار أننا بسنة 2021 على يتم الاعتماد في حساب الأقساط السنوية الخاصة بالضريبة على أرباح الشركات بعنوان سنة 2021 في الحالات التالية (03ن):
- في الشركات الحديثة النشأة (أنشئت بداية 2021): القسط 1 = القسط 2= القسط3= 5% من راسمال الاجتماعي×26%×30%
- في شركات مرت سنة واحدة على بداية نشاطها (أنشئت سنة 2020):
القسط 1 = 5% من راسمال الاجتماعي×26%×30%
القسط 2= القسط3= أرباح سنة 2020×26%×30%
- في شركات مرت ثلاث سنوات على بداية نشاطها (أنشئت سنة 2018)
القسط 1 =  أرباح سنة 2019×26%×30%
القسط 2= القسط3= أرباح سنة 2020×26%×30%
2- الحالات التي يكون فيها رقم الأعمال معفى من الرسم على القيمة المضافة (بالنسبة للبنوك وشركات التأمين): (05ن)
* رقم الأعمال من التأمين على الكوارث الطبيعية
* رقم الأعمال من التأمين على الأشخاص
* رقم الأعمال من عمليات إعادة التأمين 
* رقم الأعمال الناتج عن عمليات الاقراض لشراء او بناء سكنات فردية أو عائلية
* رقم الأعمال الناتج عن عمليات القرض الايجاري
ج2- إذا ما افترضنا أن شخصا يتقاضى أجرا إجماليا يبلغ 40.000 دج وأنه ضمن هذا الأجر يتقاضى منحا عائلية بمبلغ 1100دج فإن حساب قيمة الضريبة على الدخل الإجمالي التي تجب على هذا الشخص يكون كما يلي: (05ن)
الأجر الإجمالي – المنح العائلية = الأجر الخاضع للضمان الاجتماعي
40.000- 1100 = 38.900   .............................(0.5ن)
الأجر الخاضع للضمان الاجتماعي × 09%= الاقتطاع لصالح الضمان الاجتماعي
38.900 × 09% = 3501   .............................. (0.5ن)
الأجر الإجمالي – المنح العائلية - الاقتطاع لصالح الضمان الاجتماعي = الأجر الخاضع للضريبة على الدخل الإجمالي
40.000 -1100 – 3501 = 35.399  .............................. (0.5ن)
ندور الرقم الأخير للصفر ونطبق الجدول أي يصبح الأجر 35.390
	الشرائح
	الفارق
	المعدل 
	الضريبة على الدخل الإجمالي

	أقل من أو يساوي 10.000
	00
	00
	00

	10.001-30.000
	20.000 .....(0.5ن)
	20%
	4000  .....(0.5ن)

	30.001- 35.390
	5390 .......(0.5ن)
	30%
	1617  .....(0.5ن)

	المجموع
	5617

	التخفيض 40% 
	5617 × 40%= 2246.8 .....(0.5ن)
	أكبر من 1500 إذن نطبق التخفيض 1500 .....(0.5ن)
	5617 -1500

	الضريبة على الدخل الإجمالي الواجبة الدفع
	4117 .....(0.5ن)


ج3- إذا افترضنا أن بنكا حقق أرباحا صافية بلغت خلال السنتين ما يلي:
2018- 6.000.000 دج
2019- 5.500.000 دج
حساب الأقساط الواجبة الدفع لتسديد الضريبة على أرباح الشركات بعنوان السنة المالية 2020:
القسط 1 =  أرباح سنة 2018×26%×30% = 6.000.000×26%×30%
القسط 1 = 468.000 دج  ............................ (01ن) 
القسط 2 =  أرباح سنة 2019×26%×30% = 5.500.000×26%×30%
القسط 2 = 429.000 دج ............................ (01ن)
بما أنه تم دفع في القسط الأول أكثر من المطلوب نقوم بحذف الفارق من القسط الثاني قبل تسديده كما يلي:
468.000 – 429.000 = 39.000دج............................ (01ن)
ونسدد 429.000- 39.000 = 390.000 دج............................ (01ن)
القسط 3 =  أرباح سنة 2019×26%×30% = 5.500.000×26%×30%
القسط 3 = 429.000 دج............................ (01ن)
الضريبة على أرباح الشركات المدفوعة خلال سنة 2020 هي: 429.000 × 3 = 1.287.000دج ........(0.5ن)
والواجبة الدفع هي: أرباح سنة 2020 × 26% = 1.820.000دج ............................ (01ن)
أي أنه تم دفع أقل من المطلوب لهذا:
متبقى التصفية = 1.820.000 – 1.287.000 = 533.000دج ........(0.5ن)


أستاذة المقياس: بوكرة كميلية




















	جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي
	كلية العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيير
	قسم العلوم الاقتصادية

	السنة الثانية ماستر: اقتصاد نقدي وبنكي
الفوج: 01 نموذج الاسئلة 1
	الامتحان التطبيقي الثاني، مقياس: جباية العمليات المالية والمصرفية
	التاريخ: ../12/2021
المدة: 01 سا


السؤال:
باعتبار أن بنكا حقق أرباحا صافية بلغت خلال السنتين ما يلي:
2018- 2.000.000 دج
2019- 2.000.000 دج
أحسب الأقساط الواجبة الدفع لتسديد الضريبة على أرباح الشركات بعنوان السنة المالية 2020؟
إذا علمت أن الأرباح المحققة بعنوان السنة المالية 2020 قد تم إحصاؤها وبلغت 3.000.000دج أحسب قيمة متبقى التصفية؟

           أستاذة المقياس: بوكرة كميلية



	جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي
	كلية العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيير
	قسم العلوم الاقتصادية

	السنة الثانية ماستر: اقتصاد نقدي وبنكي
الفوج: 01 نموذج الاسئلة 2
	الامتحان التطبيقي الثاني، مقياس: جباية العمليات المالية والمصرفية
	التاريخ: ../12/2021
المدة: 01 سا


السؤال:
باعتبار أن بنكا حقق أرباحا صافية بلغت خلال السنتين ما يلي:
2018- 3.000.000 دج
2019- 3.000.000 دج
أحسب الأقساط الواجبة الدفع لتسديد الضريبة على أرباح الشركات بعنوان السنة المالية 2020؟
إذا علمت أن الأرباح المحققة بعنوان السنة المالية 2020 قد تم إحصاؤها وبلغت 4.500.000دج أحسب قيمة متبقى التصفية؟

           أستاذة المقياس: بوكرة كميلية
	جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي
	كلية العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيير
	قسم العلوم الاقتصادية

	السنة الثانية ماستر: اقتصاد نقدي وبنكي
الفوج: 02 نموذج الاسئلة 1
	الامتحان التطبيقي الثاني، مقياس: جباية العمليات المالية والمصرفية
	التاريخ: ../12/2021
المدة: 01 سا


السؤال:
باعتبار أن بنكا حقق أرباحا صافية بلغت خلال السنتين ما يلي:
2018- 1.000.000 دج
2019- 2.500.000 دج
أحسب الأقساط الواجبة الدفع لتسديد الضريبة على أرباح الشركات بعنوان السنة المالية 2020؟
إذا علمت أن الأرباح المحققة بعنوان السنة المالية 2020 قد تم إحصاؤها وبلغت 2.500.000دج أحسب قيمة متبقى التصفية؟

           أستاذة المقياس: بوكرة كميلية



	جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي
	كلية العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيير
	قسم العلوم الاقتصادية

	السنة الثانية ماستر: اقتصاد نقدي وبنكي
الفوج: 02 نموذج الاسئلة 2
	الامتحان التطبيقي الثاني، مقياس: جباية العمليات المالية والمصرفية
	التاريخ: ../12/2021
المدة: 01 سا


السؤال:
باعتبار أن بنكا حقق أرباحا صافية بلغت خلال السنتين ما يلي:
2018- 4.000.000 دج
2019- 5.500.000 دج
أحسب الأقساط الواجبة الدفع لتسديد الضريبة على أرباح الشركات بعنوان السنة المالية 2020؟
إذا علمت أن الأرباح المحققة بعنوان السنة المالية 2020 قد تم إحصاؤها وبلغت 5.500.000دج أحسب قيمة متبقى التصفية؟

           أستاذة المقياس: بوكرة كميلية
	جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي
	كلية العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيير
	قسم العلوم الاقتصادية

	السنة الثانية ماستر: اقتصاد نقدي وبنكي
الفوج: 03 نموذج الاسئلة 1
	الامتحان التطبيقي الثاني، مقياس: جباية العمليات المالية والمصرفية
	التاريخ: ../12/2021
المدة: 01 سا


السؤال:
باعتبار أن بنكا حقق أرباحا صافية بلغت خلال السنتين ما يلي:
2018- 5.000.000 دج
2019- 5.500.000 دج
أحسب الأقساط الواجبة الدفع لتسديد الضريبة على أرباح الشركات بعنوان السنة المالية 2020؟
إذا علمت أن الأرباح المحققة بعنوان السنة المالية 2020 قد تم إحصاؤها وبلغت 6.000.000دج أحسب قيمة متبقى التصفية؟

           أستاذة المقياس: بوكرة كميلية



	جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي
	كلية العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيير
	قسم العلوم الاقتصادية

	السنة الثانية ماستر: اقتصاد نقدي وبنكي
الفوج: 03 نموذج الاسئلة 2
	الامتحان التطبيقي الثاني، مقياس: جباية العمليات المالية والمصرفية
	التاريخ: ../12/2021
المدة: 01 سا


السؤال:
باعتبار أن بنكا حقق أرباحا صافية بلغت خلال السنتين ما يلي:
2018- 6.000.000 دج
2019- 6.500.000 دج
أحسب الأقساط الواجبة الدفع لتسديد الضريبة على أرباح الشركات بعنوان السنة المالية 2020؟
إذا علمت أن الأرباح المحققة بعنوان السنة المالية 2020 قد تم إحصاؤها وبلغت 7.000.000دج أحسب قيمة متبقى التصفية؟

           أستاذة المقياس: بوكرة كميلية
	جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي
	كلية العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيير
	قسم العلوم الاقتصادية

	السنة الثانية ماستر: اقتصاد نقدي وبنكي
	امتحان الدورة العادية، مقياس: جباية العمليات المالية والمصرفية
	التاريخ: 22/02/2021
المدة: 01 سا


س1- اجب عما يلي:
1- باعتبار أننا بسنة 2021 على ماذا يتم الاعتماد في حساب الأقساط السنوية الخاصة بالضريبة على أرباح الشركات بعنوان سنة 2021 في الحالات التالية (03ن):
- في الشركات الحديثة النشأة (أنشئت بداية 2021) 
- في شركات مرت سنة واحدة على بداية نشاطها (أنشئت سنة 2020)
- في شركات مرت ثلاث سنوات على بداية نشاطها (أنشئت سنة 2018)
2- أذكر الحالات التي يكون فيها رقم الأعمال معفى من الرسم على القيمة المضافة (بالنسبة للبنوك وشركات التأمين): (05ن)
س2- إذا ما افترضنا أن شخصا يتقاضى أجرا إجماليا يبلغ 40.000 دج وأنه ضمن هذا الأجر يتقاضى منحا عائلية بمبلغ 1100دج أحسب قيمة الضريبة على الدخل الإجمالي التي تجب على هذا الشخص؟ (05ن)
س3- إذا افترضنا أن بنكا حقق أرباحا صافية بلغت خلال السنتين ما يلي:
2018- 6.000.000 دج
2019- 5.500.000 دج
أحسب الأقساط الواجبة الدفع لتسديد الضريبة على أرباح الشركات بعنوان السنة المالية 2020؟
إذا علمت أن الأرباح المحققة بعنوان السنة المالية 2020 قد تم إحصاؤها وبلغت 7.000.000دج أحسب قيمة متبقى التصفية؟
ملاحظة:
معدلات الضريبة حسب شرائح الدخل الشهري
	قسط الدخل الشهري الخاضع للضريبة بـ: دج
	نسبة الضريبة (%)

	لا يتجاوز 10.000
	00

	10.001-30.000
	20

	30.001- 120.000
	30

	أكثر من 120.000
	35




الوصول السهل نتيجته السقوط الحر
والاجتهاد والمثابرة عنوان النجاح
           أستاذة المقياس: بوكرة كميلية


الإجابة النموذجية:
ج1- اجب عما يلي:
1- باعتبار أننا بسنة 2021 على يتم الاعتماد في حساب الأقساط السنوية الخاصة بالضريبة على أرباح الشركات بعنوان سنة 2021 في الحالات التالية (03ن):
- في الشركات الحديثة النشأة (أنشئت بداية 2021): القسط 1 = القسط 2= القسط3= 5% من راسمال الاجتماعي×26%×30%
- في شركات مرت سنة واحدة على بداية نشاطها (أنشئت سنة 2020):
القسط 1 = 5% من راسمال الاجتماعي×26%×30%
القسط 2= القسط3= أرباح سنة 2020×26%×30%
- في شركات مرت ثلاث سنوات على بداية نشاطها (أنشئت سنة 2018)
القسط 1 =  أرباح سنة 2019×26%×30%
القسط 2= القسط3= أرباح سنة 2020×26%×30%
2- الحالات التي يكون فيها رقم الأعمال معفى من الرسم على القيمة المضافة (بالنسبة للبنوك وشركات التأمين): (05ن)
* رقم الأعمال من التأمين على الكوارث الطبيعية
* رقم الأعمال من التأمين على الأشخاص
* رقم الأعمال من عمليات إعادة التأمين 
* رقم الأعمال الناتج عن عمليات الاقراض لشراء او بناء سكنات فردية أو عائلية
* رقم الأعمال الناتج عن عمليات القرض الايجاري
ج2- إذا ما افترضنا أن شخصا يتقاضى أجرا إجماليا يبلغ 40.000 دج وأنه ضمن هذا الأجر يتقاضى منحا عائلية بمبلغ 1100دج فإن حساب قيمة الضريبة على الدخل الإجمالي التي تجب على هذا الشخص يكون كما يلي: (05ن)
الأجر الإجمالي – المنح العائلية = الأجر الخاضع للضمان الاجتماعي
40.000- 1100 = 38.900   .............................(0.5ن)
الأجر الخاضع للضمان الاجتماعي × 09%= الاقتطاع لصالح الضمان الاجتماعي
38.900 × 09% = 3501   .............................. (0.5ن)
الأجر الإجمالي – المنح العائلية - الاقتطاع لصالح الضمان الاجتماعي = الأجر الخاضع للضريبة على الدخل الإجمالي
40.000 -1100 – 3501 = 35.399  .............................. (0.5ن)
ندور الرقم الأخير للصفر ونطبق الجدول أي يصبح الأجر 35.390
	الشرائح
	الفارق
	المعدل 
	الضريبة على الدخل الإجمالي

	أقل من أو يساوي 10.000
	00
	00
	00

	10.001-30.000
	20.000 .....(0.5ن)
	20%
	4000  .....(0.5ن)

	30.001- 35.390
	5390 .......(0.5ن)
	30%
	1617  .....(0.5ن)

	المجموع
	5617

	التخفيض 40% 
	5617 × 40%= 2246.8 .....(0.5ن)
	أكبر من 1500 إذن نطبق التخفيض 1500 .....(0.5ن)
	5617 -1500

	الضريبة على الدخل الإجمالي الواجبة الدفع
	4117 .....(0.5ن)


ج3- إذا افترضنا أن بنكا حقق أرباحا صافية بلغت خلال السنتين ما يلي:
2018- 6.000.000 دج
2019- 5.500.000 دج
حساب الأقساط الواجبة الدفع لتسديد الضريبة على أرباح الشركات بعنوان السنة المالية 2020:
القسط 1 =  أرباح سنة 2018×26%×30% = 6.000.000×26%×30%
القسط 1 = 468.000 دج  ............................ (01ن) 
القسط 2 =  أرباح سنة 2019×26%×30% = 5.500.000×26%×30%
القسط 2 = 429.000 دج ............................ (01ن)
بما أنه تم دفع في القسط الأول أكثر من المطلوب نقوم بحذف الفارق من القسط الثاني قبل تسديده كما يلي:
468.000 – 429.000 = 39.000دج............................ (01ن)
ونسدد 429.000- 39.000 = 390.000 دج............................ (01ن)
القسط 3 =  أرباح سنة 2019×26%×30% = 5.500.000×26%×30%
القسط 3 = 429.000 دج............................ (01ن)
الضريبة على أرباح الشركات المدفوعة خلال سنة 2020 هي: 429.000 × 3 = 1.287.000دج ........(0.5ن)
والواجبة الدفع هي: أرباح سنة 2020 × 26% = 1.820.000دج ............................ (01ن)
أي أنه تم دفع أقل من المطلوب لهذا:
متبقى التصفية = 1.820.000 – 1.287.000 = 533.000دج ........(0.5ن)


أستاذة المقياس: بوكرة كميلية
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